
11/10/2020

«Αθωνική Ψηφιακή Κιβωτός»: Για πρώτη φορά 
προσβάσιμη στο κοινό
/ Αγιορείτικα

Στις 16 Οκτωβρίου και για εννέα ημέρες ανοίγει τις πύλες της για το 
κοινό η ψηφιακή διαδραστική έκθεση «Πέρασμα στο Φως» που θα 
φιλοξενηθεί στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και θα παρουσιάσει για πρώτη 
φορά στην υπερχιλιετή ιστορία του Άθω ψηφιοποιημένους θησαυρούς από 
Ιερές Μονές του Αγίου Όρους.

Προσβάσιμοι πλέον με τη βοήθεια της σύγχρονης ψηφιακής τεχνολογίας, οι ιεροί 
αυτοί θησαυροί μαρτυρούν την Ορθόδοξη πολιτιστική παράδοση όπως 
αποτυπώνεται εδώ και αιώνες στο Άγιον Όρος, αναδεικνύοντας συγχρόνως το 
μήνυμα και τη σημασία της πνευματικότητας της Αθωνικής Πολιτείας για τον 
σύγχρονο κόσμο. Παράλληλα, η έκθεση «Πέρασμα στο Φως» δίνει στους 
επισκέπτες τη μοναδική ευκαιρία να γνωρίσουν τον καθημερινό βίο των πατέρων 
του Άθω.

Στην έκθεση το κοινό θα έρθει σε μία πρώτη επαφή με το μοναδικό έργο 
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ψηφιοποίησης των κειμηλίων Ιερών Μονών του Αγίου Όρους “Αθωνική ψηφιακή 
κιβωτος”, πρωτοβουλία και δημιούργημα της Ιεράς Κοινότητας Αγίου Όρους, η 
«Αθωνική Ψηφιακή Κιβωτός» φέρνει στο φως χιλιάδες ψηφιοποιημένα κειμήλια και 
αντικείμενα υψηλής πολιτιστικής αξίας, στοχεύοντας να καταστήσει την 
Παγκόσμια Κοινότητα κοινωνό του Ορθόδοξου Χριστιανικού Πολιτισμού.

Το έργο της «Αθωνικής Ψηφιακής Κιβωτού», που πραγματοποιήθηκε σε 
διάρκεια τεσσάρων ετών με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΣΠΑ 
2014 – 2020) περιλαμβάνει σε ψηφιοποιημένη μορφή χειρόγραφους κώδικες, 
παλαίτυπα, έγγραφα, εξαίρετα έργα τέχνης, αντικείμενα ειδικών συλλογών, 
τρισδιάστατα μοντέλα μνημείων όπως ο σεπτός ναός του Πρωτάτου και η Τράπεζα 
της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, ψηφιακές παρουσιάσεις Ιερών Μονών, ειδικές ψηφιακές 
εφαρμογές εκπαιδευτικού και ψυχοφελούς περιεχομένου. Επίσης, αξιοποιήθηκε η 
πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης «moodle» για την δημιουργία ψηφιακού εκπαιδευτικού 
περιεχομένου.

Ο Γέρων Ιερώνυμος Σιμωνοπετρίτης, Εκπρόσωπος της Ιεράς Κοινότητας 
και Υπεύθυνος του έργου της Αθωνικής Ψηφιακής Κιβωτού δήλωσε: «Το 
έργο της Αθωνικής Ψηφιακής Κιβωτού που παρουσιάζεται μέσω της έκθεσης 
«Πέρασμα στο Φως» αποτελεί παρακαταθήκη της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου 
Όρους που ανοίγεται πλέον σε όλη την οικουμένη, μέσω των δυνατοτήτων που 
προσφέρει η σύγχρονη τεχνολογία. Καλούμε όλο τον κόσμο -αλλά ιδιαίτερα τους 
νέους ανθρώπους- να αγκαλιάσουν αυτό το έργο, έχοντας την ελπίδα ότι θα τους 
βοηθήσει να γνωρίσουν την ιστορική αλλά και τη ζώσα πνευματική και πολιτισμική 
παράδοση του Αγίου Όρους».

Εκδοτήρια Μεγάρου Μουσικής Αθηνών

Στα εκδοτήρια του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών

Δευτέρα-Παρασκευή: 10:00 – 18:00 & Σάββατο: 10:00 – 14:00

Τηλεφωνικά

Στο 210 728 2333 κατά τις ανωτέρω ώρες λειτουργίας των ταμείων του Μεγάρου 
Μουσικής Αθηνών.

Στο πλαίσιο αποφυγής δημιουργίας συγχρωτισμού, κάθε δελτίο εισόδου αφορά σε 
περιήγηση σε συγκεκριμένη ημερομηνία και ώρα επίσκεψης στην έκθεση «Πέρασμα 
στο Φως», για ομάδες επισκεπτών μέχρι 8 ατόμων και για μέγιστο διάστημα 
περιήγησης 30 λεπτών.



Όλος ο διαδραστικός τεχνολογικός εξοπλισμός απολυμαίνεται μετά από την 
περιήγηση κάθε ομάδας επισκεπτών.

Η χρήση μάσκας και η τήρηση των ενδεδειγμένων αποστάσεων είναι υποχρεωτική 
καθ’ όλη τη διάρκεια της περιήγησης στην έκθεση, όπως και κατά την είσοδο και 
έξοδο του κοινού σε αυτήν. Οι επισκέπτες είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν τις 
υποδείξεις των υπευθύνων του χώρου.

Πηγή: mount-athos.com.gr
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